DENEY NO : 5
DENEY ADI : JK FF 'LERDEN OLUSAN YUKARI SENKRON SAYICININ
INCELENMESI

Deneyde Kulanilan Deney Setleri :
1- Y-0020-01 Dijital Deney Seti
2- Y-0020-02 Dijital Deney Seti
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Deneyin Yapihs :

1. Devreyi Sekil 5.2 'deki gibi kurarak, her iki setin GND 'lerini birlestirip glicu
uygulayiniz.

2. SET ucunu (A anahtan), "0" yapip, pasif hale getiriniz. RESET ucunu (D
anahtar1) gegici olarak "1" konumuna alip, daha sonra "0" yapiniz. Displayde "Q"
gérildd md ? Neden?

3. PULSE butonu ile ilk Clk palsini FF' lara uygulayiniz. Gikiglardaki degisimi
aciklaviniz.

4. Uygulanan palslere gore Tablo 5.1 'i doldurunuz.
5. Tablo 5.1 'deki sonuclara gore sayict ne tip bir sayma yapmaktadir? Neden?

6. Her pulse uygulandiinda cikislara bagh LED-3...LED-0 ' a kadarki degisimlerle,
on bilgide verilen senkron sayicinin prensibi uygun mudur?

CLOCK CIKISLAR HEX DECivMAL_
QD | QC | QB | QA | ESDEGERI | ESDEGERI
0 olo|l0]oO
1 0o|lo0o|0]|1
2 olo|1]0
3 o/lo|1]1
4 o|l1]01]o0
5 0|10 1
6 o|1]|1]0
7 0|11 ]1
8 10|00
9 10|01
10 1 (0|10
11 1 /0|11
12 1{1]0]0
13 1 [1]0]1
14 1|1 11]0
15 1111
16 0o)Jo|o]|oO
17 o001

Tablo 5.1
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DENEY NO : 6
DENEY ADI : JK FF 'LERDEN OLUSAN ASAGI SENKRON SAYICININ
INCELENMESI

Deneyde Kullanilan Elemanlar :
1- Y-0020-01 Dijital Deney Seti
2- Y-0020-02 Dijital Deney Seti
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Deneyin Yapihsi :

1. Devreyi Sekil 6.1 'deki gibi kurup, Setlerin GND' lerini birlestirerek guci

uygulayiniz.

2. RESET girisini (D anahtar) "0" konumuna aliniz. SET girigini gegici olarak "1"
konumuna alip, daha sonra "0" yapiniz. Bu arada RESET girisi "0" durumundadir.
Yapilan islemi aciklayiniz. Cikislarin durumu ne olmustur?

3. Tablo 6.1 'i uygulanan palslere uygun olarak doldurunuz.

4. Tablo 6.1 'deki sonuclara gére sayici ne tip bir sayma yapmistir. neden?

5. Sayicinin modilosu nedir?

CLOCK CIKISLAR HEX | DECIMAL
QD | QC | QB | QA | ESDEGERI | ESDEGERI

0 0 lo0ojo0o]oO

1 1 |1 ] 1|1

2 1 | 1] 1]0 - -
3 1 |1 ] 0] 1

4 1 |1 ]0]0

5 1 1011 1

6 1 |01 ]O

7 1 00 |1

8 O I

9 0 | 1 |1 1

10 0 | 1] 1|0

11 0o | 1] 0] 1

12 0| 1[0 ]oO

13 0 | 0 | 1 1

14 0 |01 ] Q0

15 0|00 |1

16 0 0|0 ] O

17 1 | 1 |1 |1
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DENEY NO : 7

DENEY ADI : SENKRON SAYICININ SAYMA SINIRLARINI

DEGISTIRME

Deneyde Kullanilan Deney Setleri:
1- Y-0020-01 Dijital Deney Seti
2- Y-0020-02 Dijital Deney Seti
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Deneyin Yapihlisi :

1. Devreyi Sekil 7.1 'deki gibi kurup, Setlerin GND' lerini birlestirerek, glici
uygulayiniz.

2. SET girisini (A anahtari), "1" yapip pasif hale getiriniz. RESET girigini (D
Anahtari ) gegici olarak "0" yapiniz, Daha sonra "1" yapiniz.

3. PULSE butonuna basarak sayicinin modilosunu bulunuz. Modulo kactir?

4. Istenilen sayiya kadar sayma islemi yapilabilir mi?

CLOCK CIKISLAR HEX DEciMAL_

QD | QC | OB | QA | ESDEGERI | ESDEGERI
0 0oJojofo
1 0 /0] 01
2 0o|lo|1]0
3 0l0 1] 1
4 0|10/ 0
0 0 l0j0]0O
1 0/lof[o0] 1

Tablo 7.1
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